

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Муниципальное образование «Гдов»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«ГДОВ»

РЕШЕНИЕ № 32

15.04.2021г

г.Гдов

Принято на 11-й сессии
Собрания депутатов городского
поселения «Гдов» четвертого созыва

О рассмотрении протеста
заместителя прокурора Гдовского района
Об устранении нарушений законодательства
«Об обеспечении доступа к информации
о деятельности органов местного самоуправления»

В соответствии с федеральным законом от 06.10.2003г №131-ФЗ «Об
общих принципах организации органов местного самоуправления в
Российской Федерации, Уставом муниципального образования городского
поселения «Гдов» Собрание депутатов городского поселения Гдов решило:

1. Рассмотреть протест заместителя прокурора Гдовского района от
16.02.2021г Об устранении нарушений законодательства «Об обеспечении
доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления»
2. Признать протест заместителя прокурора Гдовского района
Об устранении нарушений законодательства « Об обеспечении доступа к
информации о деятельности органов местного самоуправления» не
обоснованным.
3. Обоснование данного решения в приложении.

Глава городского
поселения «Гдов»



Галахова О.Г.

Приложение №1 к Решению №32 от 15.04.2021г
Прокурору Гдовского района Волкову А.О.
от главы ГП «Гдов»
Галаховой О.Г.

В адрес Собрания депутатов городского поселения «Гдов» поступило представление прокурора Гдовского района об устранении нарушений законодательства «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления». **В обоснование своих требований об устранении нарушений прав Поршнева Д.В. на передвижение по залу в период рассмотрения вопросов сессии,** прокуратура ссылается на часть 3 статьи 55 Конституции, согласно которой права граждане могут быть ограничены в той мере, в какой это необходимо для защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Кроме того, прокурор ссылается на Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», а также на Федеральный закон «О противодействии коррупции» согласно которым граждане имеют право на получение информации, публичность и открытость органов местного самоуправления.

Прокурор говорит о том, что согласно статье 8 Федерального закона «Об обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» одним из способов обеспечения доступа о деятельности органов местного самоуправления является присутствие граждан на заседаниях коллегиальных органов, а статьей 15 названного Федерального закона коллегиальные органы обязаны обеспечивать возможность присутствия граждан на своих заседаниях.

В силу Регламента Собрания депутатов ГП «Гдов» сессии проводятся открыто. Порядка присутствия граждан на сессиях не установлено. Таким образом депутатами принято решение о запрете передвижения Поршнева по залу во время видеосъемки незаконно. Указанные нарушения стали возможны в силу ненадлежащего исполнения Главой ГП обязанностей как координатора Собрания депутатов. Прокурор предлагает принять меры к устранению выявленных нарушений.

Полагаем требования прокурора необоснованными в силу следующих причин.

Согласно части 3 статьи 55 Конституции права граждане могут быть ограничены в той мере, в какой это необходимо для защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, **прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.**

Права депутатов представительного органа местного

самоуправления закреплены Законом Псковской области «О статусе депутата представительного органа муниципального образования», в том числе на свободное участие в обсуждении вопросов, рассматриваемых на сессии. Согласно части 1 статьи 40 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» депутату обеспечиваются условия для беспрепятственного осуществления своих полномочий. Свободное, неконтролируемое передвижение по залу Поршнева без разрешения депутатов нарушало их право на свободное и беспрепятственное участие в рассмотрении вопросов сессии.

Право граждан на защиту персональных данных установлены Федеральным законом «О защите персональных данных». В период съемки Порпшев встал с места и подошел к столу, на котором лежал для подписания Контракт с Главой Администрации, содержащий персональные данные. Право на разглашение персональных данных гражданину Поршневу кандидат не давал.

Таким образом, реализуемое право Поршнева на передвижение прямо нарушало права иных лиц, участвующих в заседании сессии.

В соответствии со всеми перечисленными в представлении прокурора Федеральными законами Поршневу не создавалось препятствий для участия в сессии и ведении видеосъемки. Таким образом требования всех трех перечисленных в представлении прокурора Федеральных законов в части права граждан на получение информации были соблюдены.

Без хаотичного и несогласованного передвижения Поршнева по залу во время рассмотрения вопросов сессии, право на получение им информации о ходе рассмотрения вопросов ограничено не было бы.

В соответствии с Регламентом Собрания депутатов ГП «Гдов» Глава поселения на сессии Собрания следит за соблюдением порядка его работы, обеспечивает порядок в зале заседаний (ст.8). Глава поселения в любой момент обсуждения на сессии может поставить вопрос на промежуточное голосование по собственной инициативе (ст. 12). Решения Собрания по процедурным вопросам принимаются большинством голосов (ст.18)

Во время рассмотрения вопроса о назначении Главы Администрации Порпшев без разрешения встал с места, стал ходить по залу, закрывая депутатам Собрания обзор происходящего действия, заходил практически за спину Главе поселения, ведущей сессию, снимал документы, находящиеся на столе Главы поселения, на котором находились персональные данные.

Для предотвращения ситуации, связанной с нарушением нормального хода ведения сессии, Главой поселения, в рамках своих полномочий вопрос о запрете передвижения по залу был поставлен на голосование и поддержан большинством депутатов. При этом Порпшев не подчинился данному решению и продолжал снимать, громко комментируя происходящее.

Таким образом Главой поселения были предприняты

исчерпывающие меры для поддержания порядка на сессии, для обеспечения прав депутатов, в связи с чем полагаем представление прокурора необоснованным.

Оставление без внимания рассматриваемой ситуации может повлечь за собой ситуацию, когда несколько граждан, желающих присутствовать на сессии будут хаотично передвигаться по залу, пытаясь «получить информацию». А если их будет 10 человек?...

Принимая во внимание вышеизложенное, встречно просим Вас дать правовую оценку действиям Поршнева Д.В. и принять меры прокурорского реагирования в целях недопущения злоупотребления гражданином Поршнева Д.В. своими правами.

С уважением,
Глава ГП «Гдов»



Галахова О.Г